

让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

理塘县宣讲“套餐”接地气、润人心

本报讯 “今天的宣讲‘套餐’，不但让我们深入了解了党的方针政策，还观看了一场文艺表演和成就展，做了免费体检，咨询了民政方面事宜，办得很好，大家都喜欢。”近日，甘孜州理塘县濯桑乡业务村村民四郎泽仁高兴地说道。

据了解，四郎泽仁口中的宣讲“套餐”，是理塘县开展的“石榴花开·雪域高原百姓坝坝会”——党的路线、方针、政策下基层宣讲活动。第二批主题教育开展以来，为推进新形势下党的创新理论宣讲大众化、接地气，12月上旬，理塘县组建藏汉双语骨干宣讲队，面向全县22个乡（镇），通过“理论+文艺”“理论+微视频展播”“理论+文明典

型表扬”“理论+成就展览”“理论+惠民服务”等载体，立体化推进基层群众宣讲全覆盖，让群众有看、有听、有读、有学、有感。

“北京的金山上光芒照四方……”当日上午，濯桑乡新时代文明实践所院坝内，由理塘县文化馆仙鹤艺术团表演的藏族歌舞，吸引了乡里及附近乡镇600余名农牧民群众前来听宣讲，煞是热闹。理塘歌舞来自乡里民间，深受群众喜爱，精彩的表演赢得大家阵阵喝彩。

精彩的文艺表演刚结束，理论宣讲就开讲了。“今天没有骑马来的吧，住的较远的都是开车、骑摩托来的吧，说明大家生活条件越来越好啦……”现场，

州级宣讲员、理塘县委宣讲分队成员伍金丁真通过列举事实、解说典型案例、穿插藏族民间谚语等方式，紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵、核心要义和实践要求，用身边故事谈发展变化、说政策支持，把党中央带领各族人民同心同向，在经济发展、民生改善、乡村振兴、民族团结等方面取得的成果说进了群众心坎里。同时，他还以通俗易懂的语言向大家宣讲了党的二十大精神、习近平总书记来川视察重要指示精神、省委十二届四次全会精神等内容。

“幸福都是奋斗出来的，我很认同习近平总书记的话，我家孩子通过奋斗

考上了达州中医药职业学院，我也在生态农业园区就业，现在政策好，读书免费，家门口就有就业机会，生活越来越好了，我很满意。”听完宣讲，汉戈村村支书邓珠感叹道。

“今天的宣讲形式非常接地气，我们听得懂、坐得住，也愿意听。作为一名基层党员，今后我将继续全心全意为群众服务，踏踏实实为民谋福利，带头干、加油干，立足当地民族特色资源，打造特色宜居美丽乡村。”康呷村支部书记格乃表示。

宣讲结束后，志愿者为听讲群众播放了藏汉双语版“文明交通”“森林草原防灭火”等短视频，并为群众发放了冬

季交通安全、冬季常见病防治、市民文明公约、法律案例等藏汉双语宣传资料。群众现拿现读，纷纷表示很实用。

在宣讲活动周边，理塘老照片、发展成就图片展同步举行，现场人头攒动。理塘县城今昔、生态理塘、文化理塘、产业理塘、社会民生……一张张图片生动展示了理塘县的发展变化。

此次宣讲“套餐”，理塘县还现场组织乡（镇）司法所、乡（镇）卫生院、乡（镇）信访办、民政专员等设立咨询台，为群众提供法律服务、健康医疗义诊、信访咨询、民政报销咨询等惠民服务。宣讲结束后，农牧民群众根据各自需求，纷纷来到咨询台前“赶场”。排队检

查血压、忙着咨询医保报销进展……大家脸上都挂着满意的笑容。

当前，“石榴花开·雪域高原百姓坝坝会”——党的路线、方针、政策下基层宣讲活动正在理塘全县各片区、各乡（镇）同步开展。在雪山下、在牧场上、在村庄边，一支支“石榴籽”小分队火热开讲，让党的声音飞入了“寻常百姓家”。而在分散的远牧点，理塘马背宣讲队也正翻山越岭，将党的创新理论送进牧民帐篷里……

据了解，本轮基层大宣讲将持续开展到明年1月初，实现全县7万余名群众全覆盖。

（殷洁 叶强平）

图片新闻

烹饪技能大比拼

12月26日，内江市东兴区总工会组织开展烹饪技能比赛，来自全区餐饮行业的15名厨师同台比拼，展示烹饪技艺和职业风采。

（本报通讯员 兰自涛 摄影报道）



区县扫描

丹棱县

年底城乡自来水普及率将达96%

本报讯 近年来，眉山市丹棱县把农村供水（尤其是偏远山区供水）工作作为一项重大民生工程，加快推进，确保全县群众都能喝上安全水。

近日，丹棱县张场镇廖店村供水管道施工项目现场一派繁忙景象，工人们忙着铺设水管、焊接管道，各项施工有序推进。据介绍，目前项目已进入入户施工阶段。

同样位于张场镇的岐山村，供水管道施工项目已进入尾声，具备了通水条件。“一直以来，我们都到几百米远的地方挑水喝，左邻右舍一起打了好几口井，依然无法满足用水需求。现在好了，自来水到了每家每户厨房里。”拧开水龙头，看着清澈的自来水“哗啦啦”地流出来，岐山村5组村民冯成明高兴地说，这是党和政府送来的一份暖心“大礼”。

小小一滴水，体现大民生。据介绍，丹棱县全域饮水安全工程（农村供水工作）分三步实施，即全域饮水安全项目、全域饮水安全老旧管网改造工程、农村供水信息化智能化建设项目。三大项目全面建成后，将保障全县农村12万余人的用水需求和饮水安全。

2019年初，“引青入丹”工程竣工，为丹棱县带来了优质的青衣江饮用水源。为充分发挥“引青入丹”工程效益，丹棱县投资2.2亿元，于当年11月开工建设全域饮水项目。以优质青衣江水为主水源，新建日处理能力1万吨的仁美水厂；扩建县城自来水厂，将其日处理能力由2万吨提升至3万吨，并配套建设污水污泥处理系统；依托水厂建设41座加压站，向全县各乡镇延伸140余公里供水主管网，新建500余公里供水支管网和改建部分入户管网，联通兼并各乡镇集中供水站管网供水。

随着城市和乡镇的主供水管网铺设完毕，近年来，丹棱县陆续实施全域饮水安全老旧管网改造工程，把农村自来水管网改造列入重点民生项目，不断优化农村供水格局，改善农村供水条件，打通农村供水的“最后一米”。目前，该县农村自来水入户安装工作正紧锣密鼓地进行中，预计今年新增3100余户群众用上青衣江水，丹棱县城乡自来水普及率将达96%。

（罗俊涵 本报记者 苏文保）

南江县

北极农旅融合综合体项目开工

本报讯 近日，巴中市南江县北极农旅融合综合体项目在南江县大河镇国家现代农业产业园区开工建设。

据介绍，该项目计划总投资5.4亿元，分两期建设。一期建设内容包含智能园区打造、教学科研基地、胶囊实验室及相关配套设施，

同时拟建设四季花海博览园、中药材种植示范区、食用真菌种植示范区等以特色农业为主题的生物与农业自然体验基地。二期建设内容为金银花和黄羊上下游产业、露营基地、手工DIY作坊，配套高端民宿、餐饮、文化、旅游、康养、智慧农场等服务。

（蔡春生 郑仕林）

旺苍县

开展科普大讲堂送课活动

本报讯 近日，广元市旺苍县创新创业服务中心以“凝心聚力促发展科技为民生出实效”为主题开展了科普大

两个方面进行授课，吸引了全县科技系统8家企业干部职工代表参加。

旺苍县职工创新创业服务中心相关负责人介绍，为提升职工思想政治和技能水平，培养造就政治过硬、素质全面的职工队伍，中心面向职工集中的开发区（工业园区）、乡镇（街道）、社区、机

关企事业单位，持续开展职工科技教育大讲堂送课活动，全年送出10场课程，定期邀请省、市相关行业专家教授、市、县级科技库专家、创业导师等为全县干部职工授课，内容涵盖科技发展、经济形式、心理健康、职业素养、维权服务等方面。

（唐福升 何青松）

加快打造制造强市、工业强市

1~10月，乐山规上工业增加值增速居全省第3位

本报讯 永祥光伏科技15GW单晶拉棒切方、协鑫10万吨颗粒硅等项目竣工达产；永祥能源科技12万吨高纯晶硅、京运通二期22GW高效单晶硅棒切片项目已建成投用；全市晶硅光伏企业达30户，较2020年增长一倍……12月21日，乐山市重大产业项目发展“中国绿色硅谷和先进制造业”专场新闻发布会召开，一个个重大项目、一组组有力数据，映射出乐山“中国绿色硅谷和先进制造业”发展的澎湃活力。

近年来，乐山市委、市政府坚定不移把产业放在发展最突出位置，把工业放在产业最突出位置，把先进制造业放在工业最突出位置，以新型工业化为主引擎，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，坚定扛起“工业挑大梁、制造业扛大旗”的发展重任，加快建设制造强市、工业强市。

今年1至10月，乐山规上工业增加值增速9.9%，居全省第3位、七个区域中心城市第2位，增速分别高于全国、全省5.8、3.5个百分点，较上半年提升1.8个百分点。规上工业利润达500亿余元，同比增长7.9%，总量仅次于成都。前三季度，工业占GDP比重达36%，其中制造业占GDP比重达30.9%。

明确实施制造业发展倍增“1255”发展路径，坚决贯彻落实好“双碳”战略，打好淘汰落后产能、产能置换“组合拳”，推进钢铁、水泥、陶瓷等传统产业绿色转型发展。乐山先后压减淘汰95户企业；大渡河枕沙电站、岷江航电等工程加快建设，新增装机容量181.5万千瓦，预计全年产值突破800亿元。

现代化产业体系加快构建。今年1~10月，全市签约制造业项目77个、总投资1234亿余元，尚纬股份特种电缆产业园等55个项目开工建设，永祥能源科技等40个项目竣工投产；绿色化工、新型建材、食品饮料等领域企业“设备换芯”“生产换线”“产品换代”“机器换人”，今年共实施1000万元以上节能环保项目15个；大力推广“5G+工业互联网”，全力打造数字车间、智能工厂等综合应用场景，全市建成数字工厂（车间）20余个；全市高新技术工业企业达104户、国家科技型中小企业达170户，国家级专精特新“小巨人”企业11户、省级专精特新中小企业77户。

（本报记者 苏文保）

青神县

安全宣传进社区

本报讯 为增强群众安全防范意识，今年以来，眉山市青神县青竹街道结合工作实际，打造“一园一室”阵地，创新“一点一画”载体，着力整治安全隐患，推进安全宣传进社区，形成人人关注安全、人人重视安全的浓厚氛围。

打造“一园一室”阵地，加强“老一小”消防安全教育。青竹街道利用辖区公园和社区闲置阵地，打造消防主题公园和消防体验室等沉浸式体验教育场所。其中，消防主题公园秉持创新节约、因地制宜原则，以消防安全文化为主题，设置安全宣传区、互动区、科普区，涵盖家庭防灭火常识、火场逃生技巧、防灾减灾教育等内容，让群众在游园娱乐之时，学习消防安全知识，提高防灾减灾意识；消防体验室集科普教育、体验操作于一体，陈列各类消防设施及标识，依托社区“爱邻学堂”公益课堂，邀请消防救援专业队为辖区青少年传授防灭火、防溺水等知识技能，提高青少年消防安全意识和避险自救能力。

创新“一点一画”载体，推进防灾减灾进千企万户。青竹街道创新宣传方式，设置安全教育宣传点，制作防灾减灾宣传贴画，动静结合开展安全生产和防灾减灾宣传；结合城市规划布局，在广场、社区阵地等人员流动密集区域设置安全教育宣传点，结合“安全生产月”“5·12防灾减灾日”等时间节点，为辖区群众开展各类安全宣传教育；充分发挥“爱邻厨房”“花小美咖啡馆”等载体，制作张贴燃气使用、居民消防、道路交通、防溺水、安全生产等文创贴画，将各类防灾减灾知识送进企业、机关、学校和居民家庭，让安全教育覆盖整个辖区。

建立“网格发现+吹哨共治”机制，着力整治安全风险隐患。青竹街道深化“街道吹哨、部门报到”机制，充分发挥社区安全员、网格员前端发现功能，不定期开展风险隐患排查，按照“网格发现—社区研判—街道吹哨—部门整治”的工作机制，对街道、社区权限范围内不能整治安全风险隐患的，及时向行业主管部门“吹哨”，统筹各方资源力量整治到位。

目前，青竹街道解决了商业小区消防系统失效、临街建筑外墙瓷砖脱落、老旧小区非机动车飞线充电等系列安全问题，辖区内安全形势持续向好。

（卿竹 本报记者 苏文保）